

Ivo Ban \*

ISSN 0469-6255  
(95)

## POSLOVANJE HRVATSKE TRGOVAČKE MORNARICE 1991. I STANJE HRVATSKE TRGOVAČKE MORNARICE 1991.

Osvrt

U ožujku 1992. Mare nostrum, hrvatsko pomorsko brodersko društvo - Zagreb objavilo je (šapirografirano) dvije vrijedne publikacije: *Poslovanje hrvatsko trgovačke mornarice 1991. i Stanje hrvatske trgovačke mornarice 1991.*

Ovo je prvi put da se na razini Hrvatske posebno za hrvatsko morsko brodarstvo objavljuju publikacije ovakva sadržaja. Čestitamo Hrvatskom broderskom društvu.

U *poslovanju hrvatske trgovačke mornarice 1991.* na početku je dan globalni osvrt na uvjete poslovanja i na poslovanje hrvatskih broderskih poduzeća. Izneseni su temeljni problemi s kojim se brodarstvo suočava te su naznačena neka moguća rješenja.

Posebno je istaknut pokušaj da se hrvatska brodogradnja približi hrvatskom brodarstvu, i obratno, kroz "Program razvoja pomorskog brodarstva i brodogradnje Republike Hrvatske", koji su izradili Jadranbrod, hrvatsko brodograđevno društvo - Zagreb i Mare nostrum, a podržalo ga je Ministarstvo pomorstva i upućen je Vladi

Republike Hrvatske radi pronalazaženja nedostajućeg dijela kreditnih sredstava.

Nakon toga dani su obzirni glavni elementi poslovanja i devizni rezultati, a zatim poslovanje i devizni učinci pojedinih broderskih poduzeća.

*Stanje hrvatske trgovačke mornarice 1991.* prikazuje na početku ukupne kapacitete morskog brodarstva na dan 31. XII. 1991, s najvažnijim elementima. Nakon toga je stanje brodovlja svakoga hrvatskog broderskog poduzeća, s naznakom zastave pod kojom trenutačno plove pojedini brod. Na kraju je posebni prikaz porasta tonaže u razdoblju od 1. I. do 31. XII. 1991, smanjenja tonaže u isto vrijeme i struktura flote prema vrstama brodova.

Očekujemo da će Mare nostrum nastaviti objavljivati ovakve i slične publikacije s još opsežnijim sadržajem. To bi bilo od velike koristi za proučavanje morskog brodarstva i njegove problematike.

Bio bi to također jedan od pokazatelja da smo pomorska zemlja koja i na taj način poklanja dužnu pažnju ovoj veoma važnoj gospodarskoj i pomorskoj djelatnosti.

\* dr. Ivo Ban  
 Fakultet za turizam i vanjsku trgovinu  
 Dubrovnik

Rukopis primljen: 23. 06. 1992.

